



2011年7月6日 星期三
编辑/杨文静 校对/任永涛



大山深处， 年轻党员的红色梦想

他是个山里娃，从小就梦想走出大山；

他是个好心人，扶贫济困，把乡邻当亲人；

他是个党员，放弃城里的舒适生活，毅然返回山区老家，带领乡亲致富；

他，就是新安县北冶镇关址村，38岁的党支部书记王海东。

“七一”前夕，记者来到距离新安县县城 20 多公里的这个偏远小山村，探访这位扎根山区的年轻党员的红色梦想，感受他带领乡邻共同富裕的心路历程。

记者刚到关址村时，王海东正和村民一起采摘玫瑰花。在玫瑰花加工车间，村民把采摘好的玫瑰花认真挑选，去掉杂质后，用来提炼玫瑰精油。

关址村 85 岁的村民王德良说，由于远离县城，土地贫瘠，种植传统作物产量低，几年前，关址村还是附近有名的贫困村。近年来，在村党支部书记王海东的带领下，全村依靠种植玫瑰花，发展特色养殖，走上了共同富裕之路。

王德良说，王海东是村里的好孩子，小时候因为家里穷，初中没毕业就被迫去县城打工。由于他吃苦耐劳、为人真诚、敢闯敢拼，没几年就在县城站稳了脚跟。后来，他在县城开过饭店、干过工程，挣了钱，买了房，过上了舒适的生活。多年来，每逢春节，他都拉着整车的面粉和食用油回村看望乡邻。

王海东过上了好日子，可是家乡还是他小时候的落后样子，他说：“我看了心里直发酸，于是暗下决心，我要回来，带领大家共同富裕！”

王海东真的回来了，他把自己多年的积蓄全部投入到村里的建设，又多方筹资，先后修建水泥路 20 多公里，修通了关址村连接北冶镇、石井镇、曹村乡的路，解决了村民行路难的问题。

王海东说，送面送油只能解决一时的困难，要想使全村脱贫，一定要变输血为造血，找到一条符合当地实际的致富路，让每一个村民实实在在赚到钱！

为了找这条路，4 年前，王海东出资带领村民到新疆、山东等地考察高效农业，后来，又出资购买玫瑰苗，免费分给村民，带领大家发展玫瑰种植，利用高科技提炼玫瑰精油，同时，在玫瑰地里发展特色土鸡养殖，还用玫瑰地里的杂菜和提炼精油剩下的玫瑰花瓣养兔子。

经过 3 年的发展，关址村目前已有玫瑰园 1000 余亩，养殖土鸡和兔子 5 万多只。去年，全村人均纯收入 5000 多元。

王海东说，关址村还有集人文景观、自然景观为一体的漏明崖，据说唐代骆宾王曾到过那里。他的梦想是，再扩大玫瑰园 1000 亩，明年举办玫瑰节，依托山区风光，进行旅游开发，大力发展旅游业和农家宾馆等项目，使全村人都过上幸福的生活。

记者 陈占举 潘郁 摄影报道



▲王海东在挑拣玫瑰花瓣里的杂质，好的花瓣用来提炼玫瑰精油。

◀王海东和村民一起在千亩玫瑰园里采摘玫瑰花。他还想把玫瑰园的面积扩大一倍，并在这里举办玫瑰节。

▼村民将提炼玫瑰精油剩下的玫瑰花瓣拌成饲料喂兔子。

►王海东和村民一起挑选玫瑰花茶。据说，玫瑰花茶有美容养颜、通经活络、软化血管等功效。



视觉

栏目统筹：陈占举
电话：13937967110